

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 139 (12639) Вторник, 15 июня 1965 года. Цена 2 коп.

## ПЛАН НАКОПЛЕНИЙ — ЗАКОН

На предприятиях области ширится соревнование за досрочное выполнение полугодового плана. Коллективы передовых заводов, фабрик, лесхозов, строительных и транспортных организаций стремятся не только досрочно справиться с заданиями по объему производства, но и дать как можно больше продукции с наименьшими затратами.

В наши дни невозможно умело хозяйствовать, не заботясь о повышении всех технико-экономических показателей. Важнейшим условием бережливого хозяйствования является забота о росте накоплений, максимальном получении прибыли, борьбе с убытками во всех звеньях производства.

Большинство предприятий области из месяца в месяц успешно выполняет план по выпуску валовой продукции. Это отнюдь не как обстоит дело с выполнением плана роста накоплений, как на наших предприятиях ведется борьба с убытками? Факты свидетельствуют, что на многих из них руководители, общественные организации мало проявляют заботы о получении наибольшей прибыли.

В минувшем году в целом по области план получения прибыли оказался невыполненным. Было недополнено накоплений на 2,989 тысяч рублей. Сотни тысяч рублей накоплений недодали промышленные предприятия Западно-Сибирского совхоза, совхозы области, предприятия и организации транспорта и дорожного хозяйства, подрайские строительные организации, предприятия областного объединения «Сельхозтехника».

Кавалось бы, руководители этих предприятий и организаций в текущем году учтут серьезные промахи в хозяйствовании, введут в действие дополнительные резервы для повышения рентабельности производства, для роста накоплений. Однако этого не случилось. В области даже увеличилось количество нерентабельных предприятий, а коллективы многих фабрик и заводов не только срывают план роста накоплений, но и работают с большими убытками.

В первом квартале убытки от недополучения прибыли составили на заводах «Сибзельмотор» более полумиллиона рублей, резиновой обуви и резино-технических изделий — почти 210 тысяч рублей, манометров — 188 тысяч рублей. Более миллиона рублей убытков имеют предприятия комбината «Томск».

Многие фабрики, заводы и лесхозы несут крупные убытки при реализации готовой продукции из-за того, что готовые изделия, на которые затрачены труд и материалы, оседают на складах мертвым грузом. Таковы же причины столь вопиющей безхозяйственности, которые надолго задерживают рост накоплений.

Одна из них — невыполнение плана по заданию поенкратуре изделий. В погоне за валом на предприятиях частично изготавливают не ту продукцию, которая нужна сейчас потребителям, а ту, что приносит солидный процент «валовки». В итоге государство наносит двойной ущерб: срываются важные заказы потребителей, а на складах день ото дня растут сверхнормативные запасы изделий. Такое порочное «хозяйствование» оборачивается в конце концов сотнями тысяч рублей убытков.

Нередко предприятия терпят большие убытки из-за низкого качества выпускаемой продукции, которая не находит сбыта среди потребителей. На томской кондитерской фабрике «Красная звезда» в первом квартале от реализации готовой продукции собрались получить более 200 тысяч чистой прибыли. Однако изделия томских кондитеров дали не прибыль, а сплошные убытки.

Из-за низкой сортности изделий оптимальные убытки имеет Томский завод резиновой обуви и резино-технических изделий.

## В поездку по стране

Премьер-министр Швеции Tage Эрландер 13 июня выехал из Москвы в поездку по Советскому Союзу. Он посетит Ташкент, Самарканд, побывает на Южном берегу Крыма.

В тот же день Премьер-министр Швеции Tage Эрландер прибыл в Ташкент. (ТАСС).

## Выдающийся успех!

### ПЛАЗМЕННАЯ УСТАНОВКА ДАЕТ ТОК

Государственным производственным комитетом по энергетике и электрификации СССР при научном руководстве Академии наук СССР (научно-исследовательский институт высоких температур) проведены работы по созданию экспериментальной энергетической установки прямого преобразования тепловой энергии в электрическую магнитогидродинамическим методом.

Эта комплексная модельная энергетическая установка включает основные элементы тепловых электростанций с МГД генератором и работает на обычном энергетическом топливе.

В апреле с. г. было осуществлено опробование установки, а в мае проведен пробный пуск, при этом установка проработала длительное время с выдатеи мощности.

В результате проведенных работ были выяснены многие вопросы научно-технического характера, решение которых позволит в ближайшее время перейти к следующему этапу работ по освоению нового метода преобразования энергии.

Магнитогидродинамический метод преобразования энергии позволяет при успешном его решении заменить вращающиеся агрегаты обычных тепловых электростанций (турбины и электродвигатели) МГД генератором, все элементы которого неподвижны. В МГД генераторе преобразование энергии происходит при взаимодействии движущегося с большой скоростью потока электропроводящего газа (плазмы) с магнитным полем. Отсутствие в этом генераторе вращающихся частей позволяет резко увеличить температуру рабочего тела и соответственно увеличить коэффициент полезного действия энергетических установок, что приводит к значительной экономии топлива. Этим определяется большая перспективность магнитогидродинамического метода преобразования для теплоэнергетики. (ТАСС).



## ПО ГОДНОЙ СТРАНЕ

### СЕМИЛЕТНИЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН!

КАРАГАНДА, 12 июня. (Корр. ТАСС). Шахта № 70 первой в бассейне завершена сегодня семилетний план добычи угля. Горняки Караганды называют это предприятие подземной лабораторией. Здесь получили «прописку» угледобычные комплексы с изгибачем конвейерами и автоматическим передвижением конвейера, прошел промышленные испытания проходческий комбайн «Караганда-715». С его помощью поздне на шахте № 122 был установлен мировой рекорд механизированной проходки.

За годы семилетия на шахте № 70 внедрено свыше тридцати видов новых горных машин и механизмов.

С начала семилетия шахтеры Караганды дали стране около трех миллионов тонн сверхпланового угля.

### «МАЯК» ПРИНИМАЕТ «МОЛНИЮ»

МОСКВА, 12 июня. (Корр. ТАСС). В Советском Союзе продолжают комплексные испытания спутника связи «Молния-1». Сегодня космический аппарат вышел на орбиту, назван для передачи из Владивостока в Москву широкодиапазонную радиопрограмму для «Маяка». Причем Москва также выступала в качестве ретранслятора. Репортаж, который проводился из Владивостока, транслировался через «Молнию-1» в Москву и ретранслировался наземной радиостанцией «Маяк» в Западную Сибирь. Передача длилась 15 минут, слышимость была хорошей.

### ТЫСЯЧА ДОМОВ В ОДНОМ ПЛОТУ

Гигантский плот длиной шестьсот метров отправлен с базы Высокотехнического предприятия им. Салехадера. В плоту тридцать тысяч кубометров «зеленого золота». Такой плот является самым достаточно для сооружения тысячи одноквартирных домов. Плоту предстоит плыть по реке протяженностью в 150 километров. Занятной по рекам Западной Сибири отправляется впервые.

В дооборудованном плоту приняты участие сотрудники Томского протейного и научно-исследовательского института лесной и деревообрабатывающей промышленности. По их предложению гигант был собран из секций.

### ВМЕСТО ОЛИФЫ... ВОДА

ТАЛЛИН. На таллинском объединении бытовых химии «Флора» завершен выпуск первой партии партии новых эмульсионных красок. В качестве их растворителя вместо привычной олифы используется вода. Синтетическая эмульсия, растворенная в воде, образует краски необычайно стойкими.

### ДАРЫ ПЯТНИСТЫХ ОЛЕНЕЙ

ОЛЕНСКАЯ (Приморский край). В оленеводском Приморье налажена массовая срезка пантов у рогачат пятнистых оленей. Заготовлены панты по 400—500 пар пантов. Некоторые из них достигают рекордного веса — свыше двух килограммов.

Пантовая продукция после консервирования идет на фармацевтические заводы и фабрики страны.

### ЭЛЕКТРОННЫЕ ПОМОЩНИКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

МОСКВА. На Комсомольской площади столицы вырос шестнадцатиэтажный новострой. Это вычислительный центр Московской железной дороги. Он будет располагать в своем распоряжении 300 железнодорожных станций, установит датчики, которые будут следить за движением поездов и передавать информацию в вычислительные машины. Электроника поможет железнодорожникам планировать работу, управлять движением поездов, наиболее эффективно использовать вагоны и локомотивы.

К концу года вычислительный центр Московской магистрали вступит в строй.

### НАВСТРЕЧУ ОБЛАСТНОМУ СОВЕЩАНИЮ ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Как-то на Борзуновской ферме зашел разговор о том, сколько можно в условиях нашего колхоза надеть молока от каждой фуражной коровы за время пастбищного содержания. Мнения доярки разошлись. Они доказывали, что больше 1.400 килограммов не получить, другие называли меньшую цифру. Слушала такой спор Мария Ивановна Корнеева и не удержалась, сказала свое слово:

— Ошибаетесь, девчата. Вы просто не разглядели, какие нынче травы в наших лугах. Потому и прибедняетесь.

Тогда, чуть обидевшись, доярки спросили Корнееву:

— А вот вы, Мария Ивановна, сколько собираетесь надеть за лето?

— Я-то? — живо отозвалась передовая доярка и, подумав минуту — другую, убедительно произнесла: — Я надую по 1.600 килограммов!

В этом никто не усомнился. Доярки хорошо знают, что Мария Ивановна слов на ветер не бросает, раз уж пообещала — непременно сделает. Все помнят, как перед выходом на

### Беседа с секретарем парткома колхоза имени Кирова Кожевниковского района А. СЕМЕНОВЫМ.

летние пастбища она пообещала довести дневные надои молока до 14 килограммов. Теперь обязательство перекрыто. Мария Ивановна будет о нем рассказывать на областном совещании передовиков животноводства.

В этом году и особенно после мартовского пленума ЦК КПСС наши животноводы трудятся с особым старанием. Вот первый итог. По всем основным видам продукции хозяйства досрочно выполнено полугодовой план. Государству продано на 137 центнеров больше молока, на 82 центнера мяса и на два центнера шерсти.

Но на достигнутом мы не останавливаемся. Доярки и пастухи ведут настоящую борьбу за дальнейшее увеличение надоев. Все еще бригады организована круглогодичная пастбищная животноводства. Каждому дойному гурту отведены определенные участки выпасов, составлены графики передвижения гуртов с одного участка на другой. Животные обеспечены водопоем, комбикормом.

Доение — механизированное, трехразовое. За каждой бригадой закреплено по две автомашины. Одна доставляет доярку к местам доек, вторая — транспортирует молоко.

Большую организаторскую работу на фермах проводит специализированная зоотехническая форма А. И. Жданов, Р. Иванов, П. Матвишкин. Они организуют перемены гуртов, контролируют ночную пастбу, следят за порядком дня.

Травостой нынче и впрямь отменный. После прошедших дождей все луга покрылись сочным изумрудным ковром. Есть полная гарантия, что доярки за летний период получат в среднем не менее 1.400 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Между животноводами развернуто боевое соревнование. Его итоги агитаторы проводят полевую, сообщают о них в боевых листках и специальных бюллетенях.

Колхозники гордятся успехом Лиды Любови Епифановой, Галины Лиды и других.

## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Колхозы и совхозы области за последние сев яровых культур, за исключением поздних сроков сева кормовых культур зеленого конвейера. Больше плана посеяно яровых зерновых и зернобобовых культур 3.000 гектаров, основной продовольственной культуры — яровой пшеницы — 6.700 гектаров, ячменя — 600 гектаров, трещины — 300 гектаров. Увеличились посевы многолетних трав.

В большинстве хозяйств сев был проведен организованно, в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством полевых работ.

В ряде районов и отдельных хозяйств погодные условия весны и начала лета сложились неблагоприятными для роста и развития сельскохозяйственных культур. В основных земледельческих районах — южной части области — почва очень слабо увлажнена, что сдерживает рост культурных растений. Жаркая и сухая погода конца мая и начала июня способствовала массовому появлению сельскохозяйственных вредителей. Наступившее резкое похолодание в конце первой декады июня повсеместно замедлило рост культурных растений и обусловило быстрый рост сорняков.

Рассчитывать на хороший урожай могут только те хозяйства, где будет высокая агротехника в уходе за посевами. Чтобы ослабить действия неблагоприятных погодных условий, уход за посевами должен быть первейшей заботой руководителей и агрономов хозяйств, начальников механизированных отрядов, звеньевых по выращиванию отдельных культур.

Чтобы определить правильные меры ухода за посевами, необходимо организовать систематическое и тщательное наблюдение за состоянием посевов. В отличие от

прошлых лет колхозы и совхозы области имеют лучшую техническую оснащенность для проведения работ по уходу за посевами, но в ряде хозяйств часть техники еще до сих пор не отремонтирована. Следовательно, в течение 2—3 недель нужно проверить готовность культиваторов, орудий, опрыскивателей и других машин, привести их в боевую готовность. В целом по области около 200 культиваторов и орудий не готовы к работе. В Кривошеинском районе не отремонтированы еще ни один опрыскиватель из 14.

Очень важно не запоздать с началом ухода за посевами. Сейчас надо проводить дождевое и послежнивное боронование кукурузы, дождевое боронование картофеля.

В отдельных колхозах и совхозах прошли ливневые дожди, но поля образовались корки. Надо принять срочные меры к ее разрушению, использовать для этой цели культивирующие машины, а там, где их нет, — приспособить для этой работы легкие бороны.

Предстоит провести большой объем работ по уничтожению сорняков. В текущем году предполагается авиационную прополку провести на площади свыше 50 тысяч гектаров. В южных районах области уже наступили сроки для проведения этой работы. Но некоторые агрономы несправедливо затягивают ее. В колхозе имени XXII съезда КПСС Кожевниковского района по графику нужно было начать авиационную прополку 10 июня. Но агроном тов. Иванов решил начать ее только 20 июня.

В области недостаточно гербицидов, поэтому имеющиеся гербициды в основном будут использоваться для авиационной прополки. Каждый агроном колхоза, совхоза обязан принять меры, чтобы использовать

гербициды с максимальной эффективностью. А это можно достигнуть только за счет сжатых сроков проведения работ, высокопроизводительного использования авиации, правильной дозировки гербицидов.

На посевах кукурузы ранних сроков полыхнет время проведения междурядных обработок. При этом надо в широких размерах применять подкормку минеральными удобрениями.

Наступившее похолодание ослабило действие многих видов вредителей, но полностью их вредное действие не прекратилось, и при потеплении оно может усилиться. Следовательно, нужно не прекращать работу по опрыскиванию посевов с высокой плотностью зараженных вредителями.

Заблудные агрономы ряда колхозов и совхозов области организовали своевременный уход за посевами. В колхозе «Сибиряк» Зырянского района на всей площади посева кукурузы в 381 гектар проведено дождевое боронование, на ранних посевах кукурузы вода идет боронование по склонам. В этом хозяйстве закончено разрушение почвенной корки на посевах льна.

В колхозе «Северное сияние» Бакачарского района проведено дождевое боронование посевов картофеля. Успешное выполнение взятых обязательств будет во многом зависеть от того, как организованно и своевременно мы проведем уход за посевами.

Главное в этой работе — не упустить сроки, использовать все имеющиеся средства, добиться высокого качества обработки посевов.

Н. ОКРУГИН, заместитель начальника областного управления сельского хозяйства.

## Из Томска к морю, на выходной!



Выезжая в субботу из Томска, 600 рабочих и служащих предприятий города в воскресенье были на берегу Обьского моря. А вчера утром, как обычно, явились на работу.

...У пассажиров, в полномочный час 12 июня выполнявших перерыв и привозивших на пляж станции Томск-II, не было багажа. Туристская сумка с легкой тенниской или пляжной рубашкой и порошок — вот, пожалуй, и вся экипировка большинства отдыхающих. Заботы об остальном взяли на себя организаторы поездки — обсерватор и созданный недавно при нем совет.

Многие томичи с радостью приняли их. Работник подпольного завода В. А. Терещенко отправился в туристскую поездку вместе с дочерью, ученицей 3-го класса Натальей. Ветеран завода, Николай Емельянович Митин ездит вместе с женой Екатериной Степановной. Заездный комитет профсоюзная вместе с членом Митиным урнула туристские путевки на поездку в Новосибирск 12 рабочим и служащим. То есть, то так видны знакомые лица с лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината, заводов «Томкабель», ТЭМЗ.

— Выгляде, внимание, — доносится из динамика, начинается поездка на туристской поезде Томск—Новосибирск — Томск.

Спальные вагоны прямо сообщений уже ждут отдыхающих.

— Располагайтесь, товарищи, как у себя дома. Наш поезд в вашем распоряжении до понедельника, — говорит девушка-проводник из бригады тов. Антонова.

А отдыхающие уже освоились. Кто-то обильно, будто уже на пляже, закладывает водку в умывальники, кто-то начинает свое новое знакомство, а рабочий по привадиции, романтик по натуре В. Курдюков достает аккордеон, и его № 11 наполняет знакомым всем мотиве борозжей песни. Ему помогает гитарист В. Брежневский. Ресей из окон и песни в восьмом вагоне, где едут рабочие манометрового завода.

Только шаматисты и шамисты — эти вечные молчаливники — уткнулись в свои доски. Жаркая баталья начинается в вагоне № 9 между начальником 6-го вагона завода «Томкабель» А. Н. Семеновым и учеником 24-й школы Сашей Обуховым.

Но постепенно шум в вагонах затихает, и ночь, наступившая в свой права, погружает все в сон. А утром после завтрака в столовой, автобусе учмаи туристов к Обскому морю.

Встреча с морем, как с другом, — всегда событие. И потому приподнимается на сиденье и глядящая в беспредельную даль рабочий-подпольщик А. Е. Ныршиков. Не может оторвать

глаз от парусов белокрылых ят Клары Денисовна Обухова. Автобус идет по академгородку. Экскурсовод рассказывает о работе ученых, о том первом вкладе, который внес Сибирский научный центр в отечественную науку.

...Более трех часов продолжалась экскурсия по академгородку. А затем томичи заглянули на пляж. Они пополнили городской пляж на Оби, были на пляже академгородка на берегу Обьского моря, любовались современными на водных лыжах и по приезде с водной трамплина, купались, загорали. Вечером присутствовали на футбольном матче команды «Торпедо» с новосибирским «Сибсельмашем».

Конечно, в первой поездке не обошлось и без неполадок, но каждому ее участнику будет что вспомнить. Туристские поездки — хороший способ организации отдыха трудящихся. Пусть они уходят чаще.

А. КУЗИН.

НА СНИМКЕ: томичи на морском пляже. Фото автора.



# ОХРАНА ЗДОРОВЬЯ — ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

## Со второй сессии Томского областного Совета



### ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ

2:1 — с таким счетом гости — минские динамовцы победили 13 июня в матче на первенство страны футболисты «Крыльев Советов» (Куйбышев).

Принимая на своем поле футболистов донецкого «Шахтера», горьковцы Кутаиси хорошо провели первый тайм, но во втором ослабили игру и пропустили в свои ворота два мяча.

«Нефтяник» нанес поражение в Баку ленинградскому «Зениту» со счетом 1:0.

«Локомотив» — ЦСКА — 1:0

В первой группе класса «А» не осталось команд не имеющих поражения.

Динамовцы Москвы и Тбилиси мерялись силами в столице Грузии. Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу гостей.

Мячи забил на 3-й и 29-й минуте Чистенко и на 70-й минуте Барнал.

В победной москвичей больша заслуга молодого вратаря Рахитского, который выдал несколько очень трудных мячей. (ТАСС).

### Реплика болельщика ДО КАКИХ ПОР?

Томские «Торпеды» никогда не блистали в чемпионате страны на чужих полях. Для томских болельщиков, не раз видевших напористую и даже красивую игру наших футболистов, давно это было до некоторой степени загадкой. И вот последний матч в Новосибирске, который выдался бычеги такими томичей, дал на эту загадку несомненный ответ. Противники «Торпеды» в команде «Сибсельмаш» проиграли. Расходился только в предположении, что «Сибсельмаш» проиграет. Расходился только в предположении, что «Сибсельмаш» проиграет. Расходился только в предположении, что «Сибсельмаш» проиграет.

Небывалая и профилактическая деятельность медицинских учреждений области была бы выше, если бы она была видна не только в отчетном документе, но и в действиях самих игроков на поле. Весь первый тайм проведя в неясности, непонятности, игроки не смогли реализовать свои возможности. Во втором тайме из-за ошибки защитника и вратаря в наши ворота влетел гол, который стал играть вообще — лишь бы отбиться. Не помогла и мощная моральная поддержка сидевших на трибунах земляков, ой...

Нелепый, обидный проигрыш. Он ставит нас в тупик. В первую очередь в волевой подготовке томских футболистов. Она явно недостаточна. Горько из-за обиды, но надо прислушаться: если так будет продолжаться и дальше, то с такой волевой подготовкой «Торпеды» не смогут выигрывать в финальной стадии. Интересно, что думает об этом руководство команды?...

А. ПОЛУБЯТКО, председатель цехового Томского лесопромышленного деревообрабатывающего комбината.

Состоялась вторая сессия областного Совета депутатов трудящихся. С докладом «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения области» выступил заместитель председателя облисполкома тов. Луньяненко Н. В. Докладчик рассказал, что в области ежегодно увеличиваются ассигнования на здравоохранение. В текущем году на эти цели отпущено 19.560 тыс. рублей. Это в два с лишним раза больше, чем в 1955 году. За последние пять лет значительно увеличилось число коек в больницах. Построены Кожениковская районная больница, Новосибирская, Монастырская и Турнтаевская участковые больницы, расширены Верхнекетская, Бакчарская, Шегарская и Зырянская районные больницы. Проведено укрупнение сельских участков больниц в Парабельском, Зырянском, Кожениковском, Верхнекетском, Томском и других районах. В Томске открыты городская детская больница № 3, поликлиника № 6, детская стоматологическая поликлиника и другие.

На страже охраны здоровья трудящихся области стоит более 4 тысяч врачей и средних медицинских работников. Около 1000 врачей и средних медицинских работников повышают свои знания в институтах усовершенствования и на местах.

Медицинские работники принимают активное участие в общественно-политической жизни. 348 медиков — депутаты местных Советов.

Повышение материального благосостояния и культурного уровня трудящихся, улучшение медицинского обслуживания обусловили дальнейшее укрепление здоровья трудящихся.

Много нового в медицинском обслуживании трудящихся. Городские лечебные учреждения, Томский медицинский институт оказывают большую помощь сельским лечебно-профилактическим учреждениям. Улучшила свою деятельность санитарная авиация. Хорошо зарекомендовала себя плавучая поликлиника, обслуживающая население отдаленных поселков по рекам Оби, Кети, Тимы, Чулым и их притокам. В работе лечебно-профилактических учреждений активное участие принимают общественность, пенсионеры, деревенские организации Красного Креста.

Городские и районные Советы депутатов трудящихся стали более конкретно заниматься деятельностью медицинских учреждений, укреплением их материальной базы, улучшением материально-бытовых условий медицинских работников.

Вместе с тем, отметил докладчик, медицинское обслуживание в области все еще не полностью удовлетворяет население. В области медленно строятся лечебно-профилактические учреждения, ежегодно не осваиваются капитальные вложения на эти цели. Не выполнен план строительства аптек и дошкольных

детских учреждений. Обладравотдел, медицинские областные учреждения не добились необходимого улучшения лечебно-профилактической работы, недостаточно воспитывают медиков, слабо организуют пропаганду санитарных знаний среди населения.

Охрана здоровья людей, занятых на производстве, — важная государственная задача. В результате совместной работы руководителей промышленных предприятий, профсоюзных, медицинских работников и общественности заболеваемость с временной утратой трудоспособности по всем отраслям промышленности в прошлом году снижена на 4,8 процента по сравнению с 1963 годом.

Хороших результатов добиваются там, где уделяют много внимания оздоровлению условий труда и технике безопасности. Значительно снижена заболеваемость рабочих в Ергайском лесхозе, на заводах подпольников, «Томкабель» и некоторых других предприятиях.

Вместе с тем, крупные промышленные предприятия Томска не имеют медицинских частей, профилактических и других лечебно-профилактических учреждений. Надо, чтобы Западно-Сибирский совнархоз и Томский обкомвпрот создали лечебно-профилактические учреждения на предприятиях.

За последние годы в области расширена сеть сельских лечебно-профилактических учреждений и укрепилась их материально-техническая база. Сельское население обслуживают 18 районных и 68 участковых больниц, 419 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов. Здесь не только лечат, но и проводят профилактические осмотры, прививки детям, санитарные мероприятия.

Медицинские работники области улучшили медицинское наблюдение за детьми. Хорошо поставлена охрана здоровья детей в Колпашеве, Парабельском, Кривошеинском и других районах. Но недостаточно уделяют внимания этому важному делу в Томском, Асиновском, Тегульдетском, Зырянском и некоторых других районах. Райисполкомы этих районов не выполняют решения облисполкома об улучшении медицинского обслуживания детей.

Существующая сеть молочных кухонь не обеспечивает потребности населения, особенно в сельской местности. Верхнекетский, Кривошеинский, Шегарский, Чанский райисполкомы не выделили помещений для них.

Также недостаточно детских садов и яслей. Несмотря на это, комбинат «Томлес», промышленные предприятия, местные Советы не используют всех возможностей для строительства детских учреждений. Строительные тресты «Томскстрой» и «Томксельстрой» ежегодно не выполняют государственный план ввода в эксплуатацию детских комбинатов.

Имеются серьезные недостатки в медицинском обслуживании школьников. Не всегда своевременно проводятся медицинские осмотры. Областной отдел народного образования слабо внедряет в школы требования школьной гигиены и санитарии. Медицинские учреждения Томска и городской отдел здравоохранения недооценивают значения медицинского обслуживания студентов и учащихся средних специальных учебных заведений.

Большое внимание в докладе уделено охране здоровья людей, выполняющих санитарных требований на производстве и в быту, пропаганде санитарно-гигиенических знаний. Несколько улучшилось санитарное состояние городов и сел, промышленных объектов, предприятий торговли и общественного питания, школ и дошкольных учреждений.

В текущем году в Томске, Асиновском, Томском и других районах при активном участии депутатов местных Советов и населения проводится благоустройство улиц, населенных пунктов, усадеб, устраиваются детские площадки, физкультурно-спортивные сооружения.

Вместе с тем, кое-где плохо содержится источники водоснабжения и водопроводная сеть, грубо нарушается санитарный режим на отдельных предприятиях, в столовых и детских учреждениях. В ряде районов плохо строят скважины, колодези, население пользуется водой из открытых, нередко загрязненных водоемов. Улицы, дворы, молочнозварные фермы находятся в антисанитарном состоянии.

Медленно осуществляются мероприятия по оздоровлению воздуха, воды и почвы. Некоторые руководители промышленных предприятий Томска по-прежнему не занимаются очисткой промышленных стоков, загрязняя водоемы.

Обладравотдел, областная, районные и городская санитарная инспекция уделяют мало требовательности в выполнении санитарных норм и проведении санитарно-профилактической работы.

Успешная охрана здоровья населения, улучшение лечебно-профилактической работы во многом зависит от того, как укомплектованы медицинские учреждения кадрами. В области не хватает врачей и среднего медицинского персонала, велика текучесть медицинских кадров. В 1964 году к нам прибыло 244 врача, а вышло 175, средних медицинских работников прибыло 795, вышло 672. Врачи уходят из-за недостатка квартир, пренебрежения к быту и культурному отдыху специалистов.

В докладе подчеркиваются критичекие руководители трестов «Томскстрой» и «Томксельстрой», которые ежегодно не осваивают средства на строительство медицинских учреждений.

Выступивший первым в прениях председатель Томского райисполкома депутат тов. Селиванов В. И. рассказал, что в Томском районе за последние годы несколько окрепла материальная база медицинского об-

служивания населения. Расширены Курдюкская, Богашевская и Рыбаловская больницы. Открыто 5 медицинских пунктов.

Однако рост населения в районе требует дальнейшего развития материальной базы. Обладравотдел же мало помогает в этом. Сейчас ремонтируется районная больница, но не хватает материалов, подвозит проектировщики. Тресты «Томскстрой» и «Томксельстрой» срывают строительство костнотуберкулезного санатория.

В нашем районе, — говорит председатель Парабельского райисполкома депутат тов. Абушаев И. Ю., — с большим интересом обсуждали проект решения этой сессии облисполкома. В районе трудится 14 врачей и 120 медицинских работников, их труд высоко ценит население. Но этого количества медиков недостаточно. К тому же многие из них работают в трудных условиях. Помещение некоторых больниц и медицинских пунктов требует капитального ремонта. Райисполком принимает меры: за счет средств колхозов будет построено три медицинских пункта, на средства местных Советов — корпус инфекционной больницы. По району необходимо помочь в капитальном ремонте медицинских учреждений, улучшить снабжение северян лекарствами.

Объемный депутат тов. Носачев Н. П. остановился на вопросах физического воспитания подростков. В Томске и районах этому важному делу органы здравоохранения далеко не всегда уделяют достаточно внимания. Правда, в Колпашевском, Шегарском, Парабельском районах практикуют профилактические осмотры юной в школах, на предприятиях, в совхозах и колхозах. Большую помощь в профилактике заболеваний среди подростков оказывает персонал плавучей поликлиники. Но в ряде районов — Асиновском, Тегульдетском, Зырянском — врачи не осматривают подростков, плохо лечат их.

На трибуне — профессор кафедры госпитальной хирургии Томского медицинского института депутат тов. Рогачева В. С. Она рассказывает о работе поликлиники № 1 г. Томска, обслуживающей ежегодно до 70 тысяч больных. Выступающая также ставит вопрос о специализации строящейся городской больницы.

Тов. Рогачева считает, что в Томске недостаточно онкологическая помощь больным. Томский медицинский институт выпускает врачей-лечебников, мало подготовленных в диагностике ранних форм раковой болезни. Надо улучшить ремонт медицинского оборудования. Пока в Томске нет мастерской для такого ремонта.

Главный врач больницы Тегульдетского района тов. Ивеев Н. В. сообщил, что местные Советы постоянно интересуются делами и нуждами медиков, больницы и фельдшерско-акушерские пункты оснащаются новым оборудованием. В райцентре построена новая аптека, улучшается санитарное состояние и благоустройство сел и поселков.

Но в медицинском обслуживании населения, особенно лесозаготовителей, много недостатков. Руководители Береговского и Ново-Тегульдетского лесхозов не помогают районным медицинским пунктам, даже не дают им транспорта. В лесхозах недостаточно детских садов и яслей, требуется ремонт помещений Береговской больницы.

В медицинских учреждениях района не хватает медицинских сестер и фельдшеров. Томский обладравотдел должен расширить прием в томские медицинские училища.

Недавно наш районный Совет обсуждал состояние медицинского обслуживания бакчарцев, — рассказала заведующая учебной частью Бакчарской средней школы депутат тов. Назанская Л. В. — Отмечалось, что в районе снизилась заболеваемость, отпущаются значительные средства на строительство и ремонт медицинских учреждений.

Но много и недостатков. Врачи районной поликлиники работают в плохом помещении, нет врача физиолога, нет рентгенолога. В Бакчарском районе не хватает медицинских сестер — надо при районной больнице организовать курсы по подготовке среднего персонала. Выступающая просит принять эффективные меры по борьбе с комарами, поскольку они значительно снижают производительность труда животноводов и лесозаготовителей.

Председатель Шегарского райисполкома депутат тов. Захаров В. У. критиковал руководителей совхозов за пренебрежение к медицинскому обслуживанию своих рабочих. На территории Шегарского района расположено 2 совхоза и откормсовхоз. Руководители их не выделили ни копейки на строительство лечебных учреждений.

В районе не хватает коек в больницах и надо неотложно строить лечебный корпус при районной больнице на 60 коек. Райисполком заказал ее проект и смету — проектная документация скоро будет готова. Необходимо, чтобы обладравотдел помог в строительстве этой больницы, а также в обеспечении санитарным транспортом.

...О состоянии медицинского обслуживания в Асиновском районе рассказал главный врач больницы Асиновского района тов. Панович В. В. Он считает, что одна из главных причин заболеваний — плохое водоснабжение (особенно в поселке Асиновском лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината) и недостаточная санитарная служба. Районной санитарно-эпидемиологической станции работают 2 врача вместе с 6. Сейчас медики района активно обследуют молочнозварные фермы, объявили поход за чистое молоко.

По мнению выступающего, значительно снижает ремонт медицинских учреждений недостаточное снабжение некоторыми строительными материалами, красками, электроприборами. Повинны в этом работники управления снабжения и сбыта при Томском облисполкоме.

Председатель Томского горисполкома депутат тов. Балаба Г. М. до-

ложил, что в последние годы горисполком передал под больницы и клиники 14 зданий в Томске. В текущем году получат новые здания поликлиника в Ленинском районе и городская санитарная станция. Выполняется план на строительство городской больницы. Вызывает однако тревогу обеспечение будущей больницы оборудованием. Его требуется 268 единиц, пока ничего не поступило.

Председатель Томского горисполкома критикует руководителей предприятий, подчиненных Западно-Сибирскому совнархозу, за их пренебрежение к строительству очистных сооружений. В текущем году на эти цели предполагалось отпустить 140 тысяч рублей, пока совнархоз не выделил ни копейки. Так же неудовлетворительно относится совнархоз к созданию на ряде предприятий медико-санитарных частей.

За последние годы в Томске и области значительно улучшилась профилактика болезней и проведение оздоровительных мероприятий, строительство медицинской базы, — сказал в своем выступлении председатель обкомвпрот депутат тов. Сысоев С. Д. — Многие в этом важном деле зависят от руководителей предприятий и учреждений. Там, где хорошо организовано медицинское обслуживание, улучшаются условия труда и быта, там снижается заболеваемость рабочих и служащих. Хороший пример этого — постановка медицинской службы на Томском подпольниковом заводе, в Ергайском лесхозе.

Но так обстоят дела далеко не везде. На Бакчарском лесозаводе, например, ежегодно болеет много рабочих, а на Могощинском — заболеваемость в два раза ниже. Почти рядом расположены совхозы «Тухтамышевский» и «Корниловский». Но в первом заболеваемость рабочих в два раза выше, чем во втором. Необходимо анализировать причины болезней и активно устранивать их.

Лечебная и профилактическая деятельность медицинских учреждений области была бы выше, если бы она была видна не только в отчетном документе, но и в действиях самих игроков на поле. Весь первый тайм проведя в неясности, непонятности, игроки не смогли реализовать свои возможности. Во втором тайме из-за ошибки защитника и вратаря в наши ворота влетел гол, который стал играть вообще — лишь бы отбиться. Не помогла и мощная моральная поддержка сидевших на трибунах земляков, ой...

Нелепый, обидный проигрыш. Он ставит нас в тупик. В первую очередь в волевой подготовке томских футболистов. Она явно недостаточна. Горько из-за обиды, но надо прислушаться: если так будет продолжаться и дальше, то с такой волевой подготовкой «Торпеды» не смогут выигрывать в финальной стадии. Интересно, что думает об этом руководство команды?...

А. ПОЛУБЯТКО, председатель цехового Томского лесопромышленного деревообрабатывающего комбината.



### Народу Мали

БАМАКО, 12 июня. Корреспондент ТАСС Ю. Букин передает: «Высшая административная школа, построенная Советским Союзом в Бамако, лишний раз свидетельствует о глубокой симпатии и постоянной поддержке СССР маалийского народа, — заявила министр финансов и торговли Мали Аггас Майга на торжественной церемонии, состоявшейся вчера в Бамако. Высшая административная школа по подготовке руководящих кадров государственного аппарата рассчитана на 250 учащихся. В двухэтажном здании школы из стекла и бетона помещаются обширная библиотека, кинозал, лекционные залы и аудитории. На торжественной церемонии передачи школы, построенной Советским Союзом, присутствовали советская делегация, президент Республики Мали Модибо Кейта, члены Национального политического бюро партии Суданский Союз, многочисленные гости».

### НА СТОРОНУ ПАТРИОТОВ

ХАНОН, 12 июня. (ТАСС). За три месяца этого года 3.622 солдата марionеточных войск только в центральной части Южного Вьетнама с оружием перешли на сторону борющихся патриотов, сообщает агентство ВНА со ссылкой на агентство «Освобождение».

За этот же период 8 тыс. солдат дезертировали и 3 тысячи отказались воевать против народа. Участились случаи непокорения солдат командирам и американским «советникам».

## Со всех широт и меридианов

### Познань

В воскресенье в польском городе Познань открылась 34-я международная ярмарка. На ярмарке представлена промышленная и сельскохозяйственная продукция 60 стран мира. Среди экспонатов зарубежных стран крупнейшей по размерам является советская экспозиция. На торжественное открытие ярмарки в Познань прибыли правительственные делегации ряда государств. Делегацию Советского Союза возглавляет заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков.

**БЕЛГРАД**

Имеются весьма благоприятные возможности для еще более широкого и всестороннего экономического сотрудничества между Югославией и СССР, заявил заместитель председателя Союзного исполнительного веча СФРЮ Б. Крайгер в интервью, опубликованном в газете «Борба». Б. Крайгер возглавлял югославскую правительственную делегацию на проходившей недавно в Москве переговорах по вопросу о дальнейшем развитии экономического сотрудничества между двумя странами. Он подчеркнул в своем интервью, что переговоры протекали в сердечной, дружественной атмосфере, решения принимались в обстановке полного взаимопонимания. Б. Крайгер указал также, что президентский визит президента СФРЮ Тито в Советский Союз будет способствовать дальнейшему укреплению взаимных связей между СССР и Югославией.

### Познань

В воскресенье в польском городе Познань открылась 34-я международная ярмарка. На ярмарке представлена промышленная и сельскохозяйственная продукция 60 стран мира. Среди экспонатов зарубежных стран крупнейшей по размерам является советская экспозиция. На торжественное открытие ярмарки в Познань прибыли правительственные делегации ряда государств. Делегацию Советского Союза возглавляет заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков.

**БЕЛГРАД**

Имеются весьма благоприятные возможности для еще более широкого и всестороннего экономического сотрудничества между Югославией и СССР, заявил заместитель председателя Союзного исполнительного веча СФРЮ Б. Крайгер в интервью, опубликованном в газете «Борба». Б. Крайгер возглавлял югославскую правительственную делегацию на проходившей недавно в Москве переговорах по вопросу о дальнейшем развитии экономического сотрудничества между двумя странами. Он подчеркнул в своем интервью, что переговоры протекали в сердечной, дружественной атмосфере, решения принимались в обстановке полного взаимопонимания. Б. Крайгер указал также, что президентский визит президента СФРЮ Тито в Советский Союз будет способствовать дальнейшему укреплению взаимных связей между СССР и Югославией.

### Зарубежные корреспонденты ТАСС передают

**БУХАРЕСТ**

«Интервью в Южном Вьетнаме и бомбардировка территории ДРВ показывают, что империалистические круги США не отказались от попытки навязать свое господство с помощью силы», — заявил первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии Николас Чаушеску, выступая на Бухарестской городской партийной конференции. Румынский народ, подчеркнул оратор, решительно осуждает эти агрессивные действия и требует их немедленного прекращения, выражает полную солидарность с борьбой вьетнамского народа.

Н. Чаушеску отметил, что в настоящее время особенно необходимо объединение всех сил мира, укрепление единства социалистических стран, мирового коммунистического и рабочего движения, национально-освободительного движения, всех сил, которые выступают против поджигательской политики империализма.

Значительную часть своего выступления оратор посвятил успехам румынского народа в социалистическом строительстве. Трудящиеся столицы, как и весь румынский народ, сказал он, встречают IV съезд РРП вдохновенным трудом на благо нашей социалистической родины.

### Будапешт

Президиум Венгерской Народной Республики принял Указ о повышении с июля этого года размера пенсий по старости для отдельных категорий трудящихся на 10—20 процентов.

**БЕРЛИН**

Верховная прокуратура ГДР передала представителям западногерманской прокуратуры в Ольденбурге фотокопии обвинительных материалов против бывших нацистских юристов Ф. Хюперса, Г. Рогаллы, Х. Фельми, Э. Яншювски и Либау, занимающих в настоящее время посты в органах юстиции западногерманской земли Нижняя Саксония. Последние материалы показывают соучастие указанных лиц в убийстве польских и чехословацких граждан во время войны.

**КАИР**

В Каир по приглашению Арабского социалистического союза прибыла делегация Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. Приветствуя прибытие делегации, газета «Аль-Гумхурья» выражает надежду, что ее контакты с руководителями ОАР послужат делу справедливости и мира, развитию освободительной борьбы народов.

**БЕИРУТ**

Ливанское национальное информационное агентство сообщило, что в Ливане раскрыт новый заговор. Документы, захваченные органами безопасности, включают «новый план захвата власти». Заговор был подготовлен запрещенной «национально-социалистической партией», которая имеет свои организации в Ливане, Иордании и Сирии. Ряд руководителей этой партии арестованы.

**ДАГОС**

Чрезвычайная сессия совета министров Организации африканско-

### Доклад У Тана о положении на Кипре

НЬЮ-ЙОРК, 12 июня. (ТАСС). В опубликованном вчера докладе генеральный секретарь ООН У Тан предлагает продлить срок пребывания войск ООН на Кипре еще на 6 месяцев.

Хотя последние три месяца, говорится в докладе, на острове сохранялось относительное спокой-

### Положении на Кипре

не, положение в своей основе не изменилось «и не произошло реального сдвига в урегулировании кипрских проблем».

Если войска ООН по поддержке мира на Кипре будут выведены в ближайшее время, то, по мнению У Тана, военные столкновения на Кипре могут возобновиться,

### Лagos

Совет министров единогласно одобрил резолюцию по вопросу об урегулировании разногласий в связи с предстоящей в сентябре конференцией ОАЕ в Аккре. Резолюция призывает членов ОАЕ приложить все усилия во имя успеха Аккрской конференции. Принять также две резолюции по вопросу о положении в Южном Родезии. В первой резолюции подчеркивается необходимость терпимости расистской южноафриканской Родезии с тем, чтобы обеспечить права большинства африканского населения страны. В другой резолюции содержится призыв к единству всех национально-освободительных сил Южного Родезии в борьбе за полное освобождение страны от расистского гнета.

**МАЙНЦ**

В Майнце (ФРГ) в воскресенье открылся съезд западногерманской партии Немецкий союз мира. Делегаты съезда обсуждают вопросы, связанные с подготовкой к выборам в бундестаг 19 сентября этого года. На съезде будут приняты документы, в которых излагается предвыборная программа Немецкого союза мира.

**САЙГОН**

В окрестностях города Донг-Кюай продолжается ожесточенные бои между партизанами и южновьетнамскими марionеточными войсками. Положение марionеточных войск настолько осложнилось, что в район боев были направлены новые подкрепления на вертолетах, а также авиация для поддержки с воздуха. Несмотря на это, партизаны нанесли тяжелые удары по сайгонским войскам. Сбит один американский реактивный истребитель, участвовавший в операции по поддержке правительственных войск с воздуха. Полагают, что общие потери сайгонских войск за два дня боев в районе вокруг города Донг-Кюай составляют более чем 500 человек.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

# ВАМ В ЖИЗНЬ ОТКРЫТЫ ДВЕРИ

## Томские техникумы ждут новое пополнение



**ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР КУЗБАССА**  
Имени А. В. Луначарского  
ПОСЛЕДНИЙ РАЗ

(в помещении Томского драматического театра)  
15 и 16 июня — «Дурочка»  
19 июня — «Винтовка Тереса»  
Каррар.  
Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.

**ЦИРК**  
С 16 июня обновленная программа с участием мастеров цирка: Эстонские артисты Латвии, Гимназия цирковых артистов Ермакиев, Музыкальный эстрадный Юни, Группа дрессированных собак под руководством Князева, Техника памяти Пельварс, Энциклопедия Петрова, Иллюзионное ревю — Павлова и другие цирковые номера.

Весь вечер на матinee клоуны-пародисты Савельев и Кинкин. Билеты продаются в кассе городского сада. Начало в 20 час. в субботу дни — в 17 и 20 час. в воскресные дни — в 12, 17, 20 час.

**СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:**  
Имени И. ГОРЬКО

Большой зал — «Цветок в пыли» (первая серия) — 9, 12-05, 15-10, 18-15, 21-10. Вторая серия — 10-30, 13-35, 16-40, 19-45, 22-50. Дети до 16 лет не допускаются.  
Малый зал — «Слеп в океане» — 9, 12-10, 15-20, 18-30, 21-40, 24-50, 27-50, 30-50.  
Зал кинохроники — «Начало» — 10, 13-35, 16-10, 17-45, 20-20, «Братья Васильевы» — 11-05, 13-40, 16-15, 18-50, 21-25.

**«ОКТАБРЬ»**  
Голубой зал — «Цветок в пыли» (две серии) — 9, 12, 15, 18, 21. Дети до 16 лет не допускаются.  
Зеленый зал — «Цветок в пыли» (две серии) — 12-30, 15-30, 18-30, 21-30. Дети до 16 лет не допускаются.  
Для детей — сборник мультипликационных фильмов — 9-20, 10-55.

Имени И. ЧЕРНЫХ  
Большой зал — «Цветок в пыли» (первая серия) — 9, 11-50, 14-40, 17-30, 20-20. Вторая серия — 10-35, 13-15, 16-05, 18-55, 21-45.  
Малый зал — «Цветок в пыли» (первая серия) — 12-15, 15-05, 17-55, 20-45. Вторая серия — 13-40, 16-30, 19-20, 22-10, «Пражский блюз» — 9-20, 10-50.

**«ПИОНЕР»**  
новый сборник мультипликационных фильмов — 9-30, 11, 12-30, 14, 15-30, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

**КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ**  
«Зайчик» — 16-30, 18-20, 20-10, 22.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**  
ВТОРНИК, 15 июня  
18-30. Телевизионный фестиваль «Мастера советской эстрады». Майя Кристалинская, Исидор Кобзон, Ирина Бржезинская, 19-25. Документальный вечер «Пляжи народа», 20-10. Телевизионный экономический вестник, 20-40. Телевизионные новости, 21-00. Киноповесть «Мен правительста».

Объединенный совет по приращению умных степеней по химическим наукам и технологии при Томском государственном университете им. В. В. Куйбышева объявляет, что в пятницу, 25 июня, в 10 час. утра, в 157-й аудитории главного корпуса университета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ, представленных на соискание ученой степени кандидата технических наук, В. С. Куценко на тему: «Методы расчета числа теоретических и реальных тарелок для разделения смесей при рефракционной, абсорбционной и экстракционной; на соискание ученой степени кандидата химических наук А. П. Баянов на тему: «Исследования поведения некоторых редкоземельных металлов в расплавах других металлов». С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке ТГУ.

17 июня 1965 года, в 17 час. 30 минут состоится собрание членов кооператива «Спутник» в зале заседаний Томского горисполкома. Необходимо иметь при себе паспорт и квитанцию об уплате пая.

Томскому отделению ордена Ленина институту «Теплоэлектротехника» требуются: старшая машинистка, машинистки (оплата труда согласно прогрессивной), опытные переплетчики, рабочие в переплетный цех, наборщик-переплетчик, грузчики, автослесари по буровому оборудованию, инженеры и техники-топографы, токари, дому-управляющий.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 36, отдел кадров.

Томскому заводу «Республика» требуются: инженер или техник-конструктор, нормировщик, слесарь по ремонту оборудования, токари, грузчики на временную работу, электросварщики, котельщики, мастер литейного участка.

Обращаться: г. Томск, улица Белая, 3, отдел кадров. 2-1.

Томскому заводу «Республика» требуются: инженер или техник-конструктор, нормировщик, слесарь по ремонту оборудования, токари, грузчики на временную работу, электросварщики, котельщики, мастер литейного участка.

Обращаться: г. Томск, улица Белая, 3, отдел кадров. 2-1.

Томскому заводу «Республика» требуются: инженер или техник-конструктор, нормировщик, слесарь по ремонту оборудования, токари, грузчики на временную работу, электросварщики, котельщики, мастер литейного участка.

Обращаться: г. Томск, улица Белая, 3, отдел кадров. 2-1.

Томскому заводу «Республика» требуются: инженер или техник-конструктор, нормировщик, слесарь по ремонту оборудования, токари, грузчики на временную работу, электросварщики, котельщики, мастер литейного участка.

Обращаться: г. Томск, улица Белая, 3, отдел кадров. 2-1.

Томскому заводу «Республика» требуются: инженер или техник-конструктор, нормировщик, слесарь по ремонту оборудования, токари, грузчики на временную работу, электросварщики, котельщики, мастер литейного участка.

Обращаться: г. Томск, улица Белая, 3, отдел кадров. 2-1.

Томскому заводу «Республика» требуются: инженер или техник-конструктор, нормировщик, слесарь по ремонту оборудования, токари, грузчики на временную работу, электросварщики, котельщики, мастер литейного участка.

Обращаться: г. Томск, улица Белая, 3, отдел кадров. 2-1.

Томскому заводу «Республика» требуются: инженер или техник-конструктор, нормировщик, слесарь по ремонту оборудования, токари, грузчики на временную работу, электросварщики, котельщики, мастер литейного участка.

Обращаться: г. Томск, улица Белая, 3, отдел кадров. 2-1.

### ТОМСКОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное, вечернее и заочное отделения по следующим специальностям:  
**Фортепиано, пение, струнные инструменты** (скрипка, альт, виолончель, контрабас), **духовые инструменты** (флейта, гобой, кларнет, фагот, валторна, труба, тромбон, туба), **ударные инструменты, народные инструменты** (баян, аккордеон, домра, балалайка), **хоровое дирижирование, теория музыки**.  
Принимаются лица с 1 июля.  
Документы направлять по адресу: г. Томск, проспект имени Ленина, 99, телефоны №№ 38-10, 30-89.

### Государственный геологический комитет СССР

#### ТОМСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на топографическую и геодезическую специальности. Ученики с образованием 8 классов принимаются на I курс (срок обучения — 3 года 9 месяцев). Ученики с образованием 10—11 классов принимаются на III курс (срок обучения — 2 года 6 месяцев). Условия приема — общие для средних технических учебных заведений.  
Адрес техникума: г. Томск, улица Розы Люксембург, 13, телефон № 22-64.

### ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

#### Западно-Сибирского совнархоза

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное и заочное отделения по специальностям:  
1. Технология лесозаготовок.  
2. Оборудование лесозаготовительных предприятий.  
3. Лесопильно-деревообрабатывающее производство.  
4. Лесное хозяйство.  
5. Водный транспорт леса.  
6. Лесохимическое производство.  
На дневное отделение принимаются лица с образованием 7—8 классов.  
Поступающие на специальности «Лесопильно-деревообрабатывающее производство» и «Водный транспорт леса» будут обучаться в г. Асино.  
Все принятые в техникум обеспечиваются общежитием и стипендией.  
Условия приема — общие для всех техникумов.  
Адрес техникума: г. Томск, улица Карла Маркса, 22, телефоны №№ 43-59 и 42-35.

### ТОМСКИЙ ПРИБОРОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

с 8-летним и средним образованием на дневное и вечернее отделения на 1965—66 учебный год по специальностям:  
**ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**  
1. Электронные вычислительные машины, приборы и устройства.  
2. Производство аппаратуры, автоматики и телемеханики.  
3. Радиоаппаростроение.  
Условия приема — общие для всех техникумов.  
Успевающие учащиеся обеспечиваются стипендией.  
Для поступления в техникум документы необходимо представить лично.  
Адрес техникума: г. Томск, улица Студенческая, 41.

### КРАСНОЯРСКИЙ ФИНАНСОВО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ

#### Министерства финансов РСФСР

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное и заочное отделения на 1965—1966 учебный год.  
В техникум принимаются лица в возрасте до 30 лет, а на заочное отделение — независимо от возраста, имеющие образование в объеме неполной средней и средней школы. На заочное отделение принимаются работники финансовых и органов государственного бюджета, бюджетных учреждений и хозяйственных организаций.  
Техникум готовит специалистов средней квалификации по специальности «Государственный бюджет СССР» для работы в финансовых органах по государственному бюджету, государственному доходу и налогам, в органах государственного страхования СССР и в учреждениях Госбанка СССР.  
Лица, окончившие неполную среднюю школу, обучаются три года, а имеющие среднее образование — полтора года.  
На заочном отделении обучение производится без отрыва от работы по тем же специальностям.  
Срок обучения для окончивших неполную среднюю школу — четыре года, со средним образованием — два года.  
Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены: на базе неполной средней школы — по русскому языку (диктант), математике (письменно и устно); на базе средней школы — по русскому языку и литературе (сочинение), математике (письменно и устно).  
Вступительные экзамены на заочное отделение разрешается сдавать в любом среднем специальном учебном заведении по месту жительства. Сдача вступительных экзаменов в общеобразовательных школах запрещается.  
Зачисление в техникум производится по результатам вступительных экзаменов с учетом успеваемости в школе.  
Прием заявлений до 31 июля.  
Применные экзамены проводятся с 1 по 20 августа.  
К заявлению прилагаются: характеристика-рекомендация для поступления в техникум, выданная с последнего места работы (для лиц, имеющих практический стаж работы); характеристика школы (для окончивших средние общеобразовательные школы); документ об образовании (в подлиннике) или свидетельство о переходе в старшие классы средней школы; автобиография; выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия или учреждения, а для колхозников — выписка из колхозной книжки (для лиц, имеющих практический стаж работы не менее 2 лет); три фотокарточки (снятки без головного обора, размер 3x4); медицинская справка (форма № 286).  
По прибытии в техникум поступающий предъявляет лично: свидетельство о рождении или паспорт, военный билет (для военнообязанных запас) или триггерное свидетельство (для лиц призывного возраста).  
Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях, иногородние — благоустроенным общежитием в центре города.  
Без вызова в техникум не выезжать.  
Адрес: г. Красноярск, проспект Мира, № 103, 4-й этаж, финансово-кредитный техникум.

Текстильная фабрика продает Грузовому автохозяйству № 5 уголь «черногорский» по безналичному расчету организациям и за наличный расчет аселению, нитки в бобинах и на катушках разных цветов №№ 20, 30, 40.

Обращаться: г. Томск, проспект Фрунзе, 97, телефоны 49-35 и 47-91.

Обращаться: г. Томск-II, переулок Цюльковского, 1, телефон 2-1, № 62-66.

### ТОМСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

#### Министерства просвещения РСФСР

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на отделения:  
школьное (готовит учителей начальных школ), дошкольное (готовит воспитателей детских садов), музыкально-педагогическое (готовит учителей пения по дирижерско-хоровой специальности).  
Принимаются лица, окончившие неполную среднюю и среднюю школу.  
Поступающие сдают вступительные экзамены:  
**школьное отделение** — на базе средней школы: по русскому языку (диктант), русскому языку и литературе (устно), арифметике (устно);  
**на базе неполной средней школы:** по русскому языку (диктант), русскому языку и литературе (устно), арифметике (устно);  
**дошкольное отделение** — на базе неполной средней школы: по русскому языку (диктант), русскому языку и литературе (устно), математике (устно);  
**музыкально-педагогическое отделение** — на базе средней школы: по русскому языку и литературе (сочинение), русскому языку и литературе (устно), истории СССР; на базе неполной средней школы: по русскому языку (диктант), русскому языку и литературе (устно) и проходит специальную проверку по слуху, ритму и музыкальной памяти.  
Вступительные экзамены на школьное и дошкольное отделения с 1 по 20 августа. На музыкально-педагогическое — с 1 по 20 июля.  
Адрес училища: г. Томск, улица Крылова, 12.

### ТОМСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

#### объявляет прием учащихся на дневное отделение

по специальности: технология приготовления пищи.  
Срок обучения — 3 года.  
Принятые обеспечиваются стипендией на общих основаниях. Иногородним предоставляется общежитие.  
При техникуме имеется заочное отделение со следующими специальностями: технология приготовления пищи, товаревые продовольственных товаров, товаревые промышленные товаров, бухгалтерский учет.  
В техникум принимаются лица с образованием 7 и 10 классов.  
Срок обучения: с семилетним образованием на технологическом отделении — 5 лет, на остальных — 4 года, с десятилетним образованием — 2 года.  
За справками обращаться: г. Томск, улица Обруб, 10, телефоны №№ 52-36 и 34-24.

### ТОМСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1965—1966 учебный год на следующие специальности:  
1. Эксплуатация железных дорог.  
Срок обучения — 3 года 10 месяцев.  
2. Автоматика и телемеханика на железнодорожном транспорте.  
Срок обучения — 3 года 10 месяцев.  
3. Проводная связь.  
Срок обучения — 3 года 6 месяцев.  
4. Строительство и эксплуатация путевого хозяйства железных дорог.  
Срок обучения — 3 года 6 месяцев.  
Заявления принимаются до 31 июля 1965 года.  
Условия приема — общие для всех техникумов.  
Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.  
Адрес техникума: г. Томск, улица Стародеповская, 5, телефон № 24-69.

### ТОМСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на базе неполной средней школы по следующим специальностям:  
**ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**  
1. Электромашиностроение.  
2. Электророботостроение.  
3. Производство кабелей и проводов.  
4. Электрооборудование промышленных предприятий.  
**НА ВЕЧЕРНЕЕ отделение**  
на базе неполной средней школы по следующим специальностям:  
1. Электромашиностроение.  
2. Электрооборудование промышленных предприятий.  
3. Бухгалтерский учет.  
на базе полной средней школы по специальности: электрооборудование промышленных предприятий.  
**НА ЗАОЧНОЕ отделение**  
на базе неполной средней школы по специальности: электрооборудование промышленных предприятий.  
Адрес техникума: г. Томск, переулок Макушина, 8.

### ТОМСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1965—1966 учебный год на очное и заочное отделения.  
Техникум готовит специалистов средней квалификации: агрономов, зоотехников, механиков-механиков сельского хозяйства, ветеринарных фельдшеров, бухгалтеров-плановиков, техникум-электриков.  
Принимаются лица, имеющие образование в объеме не ниже неполной средней школы.  
На заочное отделение (на все специальности) принимаются также лица со средним образованием — на 3-й курс.  
Срок обучения на специальностях: ветеринарной, зоотехнической, агрономической, электротехнической и механизации сельского хозяйства — 3,5 года, на бухгалтерской — 2,5 года.  
Все учащиеся, зачисленные в техникум, обеспечиваются общежитием и стипендией в размере 20 рублей в месяц. Стипендия отличников — 25 рублей в месяц.  
Заявления принимаются в техникуме (г. Томск, улица Карла Маркса, 19), а также консультационными пунктами техникума в городах Асино, Колпашево и в отделах кадров производственных управлений районов Томской области.

### ТОМСКИЙ УЧЕТНО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ

#### Госбанка СССР

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное отделение по специальностям: с образованием 7—8 классов (срок обучения — 3 года) — денежное обращение и кредит, учет и оперативная техника в сберкассах, госбюджет; с образованием 10—11 классов (срок обучения — 1 год 6 мес.) — денежное обращение и кредит, учет и оперативная техника в Госбанке;  
на заочное отделение по специальностям: денежное обращение и кредит, учет и оперативная техника в Госбанке в сберкассах. Срок обучения для лиц с образованием 7—8 классов — 4 года, 10—11 классов — 2 года.  
Заявления направлять по адресу: г. Томск, улица Каргашева, 58.

### ТОМСКОЕ КУЛЬПРОСВЕТИЛИЩЕ

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся в 1965 году на хоровое, оркестровое, библиотечное отделения очного обучения, на библиотечное и клубное — заочного обучения.  
На все отделения принимаются лица со средним образованием и лица, окончившие 7—8 классов средней школы.  
Поступающие со средним образованием сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), истории СССР (устно).  
На базе 7—8 классов — сдают вступительные экзамены: по русскому языку (диктант), по русскому языку и литературному чтению (устно); на библиотечное отделение — по математике (устно).  
Поступающие на хоровое, оркестровое и клубное отделения проходят специальную проверку слуха, ритма и музыкальной памяти.  
Прием заявлений производится до 31 июля, на заочное отделение — до 1 сентября.  
Вступительные экзамены на очное отделение — с 1 по 20 августа, на заочное отделение — с 5 сентября.  
Адрес: г. Томск, проспект имени В. И. Ленина, 125; телефоны №№ 41-47, 22-61, 30-03.

### ТОМСКОЕ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1965—66 учебный год.  
Училище готовит работников аптек.  
В училище принимаются граждане обоего пола в возрасте до 30 лет, имеющие 7—8-летнее и среднее образование.  
Заявления принимаются до 31 июля.  
Адрес: г. Томск, проспект имени Кирова, 34.

### ТОМСКОЕ ОБЛАСТНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ

#### Министерства здравоохранения РСФСР

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ:

на дневное отделение (на базе неполной средней школы) по специальностям: фельдшерская, акушерская и санитарно-фельдшерская (срок обучения 3 года 6 мес.), медсестер (срок обучения 3 года).  
На вечернее отделение — по специальности «Медицинская сестра» (на базе неполной средней школы).  
Прием заявлений до 31 июля.  
Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.  
Адрес училища: г. Томск, улица Каргашева, 23, телефон № 20-93.

### ТОМСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

с 8-летним и средним образованием на дневное и вечернее отделения на 1965—66 учебный год по специальностям:  
**ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:**  
1. Обработка металлов резанием.  
2. Производство контрольно-измерительных инструментов и приборов.  
3. Производство счетных и счетно-аналитических машин.  
**ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ:**  
1. Обработка металлов резанием.  
2. Обработка металлов резанием (вечернее отделение — при заводе режущих инструментов).  
При техникуме имеются хорошо оборудованные мастерские, библиотека и читальный зал, красный уголок, спортивный зал, общежитие.  
Адрес техникума: г. Томск-6, Северный городок, корпус 13, телефон: № 43-51, дополнительные №№ 4-45, 3-19 или 6-24.  
Прием заявлений ежедневно с 10 час. утра до 5 час. 30 мин. вечера, корпус № 2, комната № 3.

### ТОМСКИЙ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНЫЙ ТЕХНИКУМ

#### Западно-Сибирского совнархоза

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на заочное отделение на 1965—66 учебный год по следующим специальностям:  
1. Разведочное бурение.  
2. Геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых.  
3. Геология и разведка месторождений полезных ископаемых.  
Принимаются лица с 7- и 10-летним образованием, работающие по указанным специальностям.  
Адрес техникума: г. Томск, улица Гагарина, 11.

### ТОМСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНЫЙ ТЕХНИКУМ

#### готовит техников-строителей дорог и техников-механиков.

В техникуме имеются отделения:  
**ДНЕВНОЕ, специальности:**  
1. Строительство и эксплуатация дорог.  
Принимаются юноши и девушки с образованием 8 и 10 классов.  
Срок обучения для лиц с образованием 8 классов — 3 года 6 месяцев, с образованием 10 классов — 2 года 6 месяцев.  
2. Техническое обслуживание и ремонт автомобилей.  
Принимаются только юноши с 8-классным образованием.  
Срок обучения — 3 года 10 месяцев.  
**ВЕЧЕРНЕЕ И ЗАОЧНОЕ, специальности:**  
Техническое обслуживание и ремонт автомобилей.  
На вечернее и заочное отделения принимаются лица с образованием 7 и 8 классов, работающие на производстве по родственной специальности.  
Срок обучения — 5 лет.

### ТОМСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

#### готовит техников-строителей с отрывом и без отрыва от производства по специальностям:

1. Техническая эксплуатация зданий (срок обучения — 2 года 6 месяцев).  
Принимаются лица, окончившие 10—11 классов.  
2. Водоснабжение, канализация и очистка промышленных и сточных вод (срок обучения — 3 года 6 месяцев).  
Принимаются лица, окончившие 7, 8, 9 классов.  
3. Промышленное и гражданское строительство (срок обучения — 5 лет).  
Принимаются лица с образованием 7, 8, 9 классов.  
Прием заявлений до 31 июля.  
Применные экзамены (по математике, русскому языку и литературе) с 1 по 20 августа.  
Принятые в техникум зачисляются на стипендию на общих основаниях. Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием.  
Заявление на имя директора направлять по адресу: г. Томск, улица Обруб, 4, с приложением следующих документов: автобиография, подлинников свидетельства об образовании или аттестата зрелости, копии свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья по форме № 286, характеристика-рекомендация от партийной, комсомольской, профсоюзной организации и руководителя предприятия или учреждения, 3 фотокарточки. Паспорт предъявляется лично.



Телефоны: ответ. секретаря — 31-13, секрет. звонка — 42-46, отделов: партийной жизни — 52-23, идеологической — 7-45 и 42-46, промышленности, строительства и транспорта — 37-75, сельхозкооперативного — 37-39, советского строительства и быт. — 37-71, писем и абонементно-почт. связи — 37-3 и 31-47, информации — 51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, топографический — 52-02.

Томск, типография № 2 «Красное знамя».